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Naliehavá výzva: „Hľadajte pokoj a usilujte sa oň” 

 Vyhlásenie COMECE prijaté počas jarného plenárneho zasadnutia na Cypre v kontexte 
znepokojujúcej situácie na Blízkom východe a v širšom regióne 

 

My, delegáti biskupských konferencií krajín Európskej únie, zídení na Cypre na našom 

jarnom plenárnom zasadnutí, sa obraciame k Pánovi v modlitbe a vyjadrujeme našu 

solidaritu so všetkými, ktorí trpia v dôsledku ničivého násilia, nestability a 

nespravodlivosti vo Svätej zemi, Libanone, Iráne a v širšom regióne Blízkeho východu. 

Myslíme najmä na kresťanské spoločenstvá, ktorých prítomnosť v týchto krajinách, kde 

má naša viera svoje korene, zostáva silným svedectvom vytrvalosti, odolnosti a nádeje. 

Osobitným spôsobom máme na pamäti a v srdciach Ukrajinu, Sudán, ako aj iné časti 

sveta, ktoré musia znášať zlo vojny a násilia. 

Hlboko nás zarmucujú tieto tragédie, ktoré si už vyžiadali stratu nespočetných ľudských 

životov,  a ktoré vedú k rozsiahlemu ničeniu a k humanitárnym krízam postihujúcim 

mnoho rodín. S hlbokým znepokojením nad rastúcou globálnou nestabilitou a násilnými 

konfliktmi sužujúcimi naše susedstvo, ako aj iné časti sveta, si pripomíname nedávne 

slová pápeža Leva XIV.: „Nech odložia zbrane tí, ktorí ich majú! Nech si tí, ktorí majú moc 

rozpútať vojny, zvolia mier! Nie mier vynútený silou, ale prostredníctvom dialógu! Nie s túžbou 

ovládnuť druhých, ale stretnúť sa s nimi!“ 

Na podporu neúnavných výziev pápeža adresovaných svetovým lídrom, aby sa vydali 

na cestu mieru, vyjadrujeme našu plnú solidaritu a jednotu so Svätým Otcom, ktorého 

duchovná a morálna autorita sa neriadi logikou politickej konfrontácie, ale vernosťou 

evanjeliu a odvážnym svedectvom pravdy. 

Z Cypru, krajiny charakterizovanej bohatým kultúrnym a náboženským dedičstvom, ale 

aj históriou, ktorá naďalej nesie rany rozdelenia, si pripomíname dôležitosť trvalého 

úsilia o budovanie dôvery a zmierenia. Hlboko nás dojalo svedectvo maronitských 

komunít v severnej časti ostrova, ktorých trvalá prítomnosť je dôležitá pre podporu 

kultúry stretnutia a dialógu. 
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Európska únia, ktorá vznikla ako projekt mieru, nesie osobitnú zodpovednosť za to, aby 

pôsobila ako dôveryhodná sila pre šírenie pokoja a aktívne podporovala stabilitu a dialóg 

v celom regióne Blízkeho východu. Taktiež by mala prispieť k snahám o obnovenie 

námornej a energetickej bezpečnosti a k úsiliu o nešírenie jadrových zbraní v rámci 

komplexného mierového procesu. V tomto duchu naliehavo vyzývame EÚ a jej členské 

štáty, aby naďalej konali jednotne a odhodlane: aby zintenzívnili svoje diplomatické, 

politické a humanitárne úsilie s cieľom chrániť ľudskú dôstojnosť, dodržiavať 

medzinárodné právo a podporovať inkluzívne iniciatívy na budovanie mieru, v rámci 

ktorých bude vypočutý hlas všetkých, vrátane náboženských komunít, a ich práva budú 

rešpektované. Zároveň Úniu vyzývame, aby prejavila solidaritu s členskými štátmi, ktoré 

sú zasiahnuté regionálnou nestabilitou, a aby primerane reagovala na dôsledky týchto 

konfliktov pre európske spoločnosti, najmä pokiaľ ide o posilňovanie sociálnej 

súdržnosti a riešenie zvýšených životných nákladov. 

Ako Kristovi nasledovníci sme v tomto veľkonočnom období, ktoré oslavuje víťazstvo 

života nad smrťou a nádeje nad beznádejou, osobitne povzbudení k tomu, aby sme 

obnovili náš záväzok byť tvorcami mieru a zmierenia. Nech svetlo vzkrieseného Pána 

posilní toto spoločné úsilie, aby ani v najtemnejších chvíľach nemalo násilie a 

nespravodlivosť posledné slovo, ale aby všetci hľadali spravodlivý a trvalý pokoj a 

usilovali sa oň. 

Podpísali biskupi delegovaní biskupskými konferenciami krajín Európskej únie, ktorí 

sa zišli na jarnom plenárnom zasadnutí COMECE (Nikózia, 24. apríla 2026). 
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